
D O L N Í  D U N A J O V I C E

ročník XXX
číslo 4
prosinec 2025

www.dolni-dunajovice.cz



Naše obec  |  Dolní Dunajovice  |  ročník XXX  |  číslo 4  |  prosinec 2025

2

Co nového na obci 

Budova dětské skupiny v areálu mateřské 
školky už roste před očima

Nejen občanům ulice Sklepní byla představena 
budoucí podoba parku v jejich ulici

S podporou obce byly vysázeny stromy 
při silnici na Březí. 

Zahajujeme rekonstrukci Bílé růže!
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rodiče na něj zapomněli, nebo jsou tak chudí, že dárek připravit 
nemohli. Avšak nejsou jen dárky, které můžeme vidět a vzít je 
do ruky. Vzácnější a cennější jsou projevy lásky tatínka a ma-
minky k sobě navzájem i k dětem a úcta a poslušnost dětí 
k rodičům. A nemáme zapomenout ani na dědečky a babičky. 
Pamatujme i na děti bez rodičů a na lidi v nouzi.

Jak jsme doma prožívali Štědrý den a hlavně Štědrý večer
	 Štědrý den jsme prožívali ještě jako den adventu, tedy doby, 
přípravy na Vánoce a den postu. Nebylo to úplné hladovění: 
ráno jsme měli čaj a vánočku, v poledne zelnou polévku, aby-
chom večer pociťovali hlad. Nepostili jsme se, abychom ve-
čer uviděli zlaté prasátko a více nám chutnala štědrá večeře. 
Omezením potěšení, které jídlo dává, jsme chtěli uctít Pána 
Ježíše, který narozením mezi nás, opustil blaženost života 
s Bohem-Otcem v nebi. Přišel, je stále mezi námi a prožívá 
s námi radosti i bolesti života.
	 Štědrou večeři jsme jedli v kuchyni, kde jsme měli vše blíz-
ko. Nejdříve jsme se v kleče kolem stolu pomodlili radostný 
růženec, tedy věnec padesáti pozdravů Panně Marii, Matce 
Dítěte Ježíše. Přitom jsme rozjímali, zbožně uvažovali o události 
Ježíšova narození a dětství. Pak jsme večeřeli opravdu štědrou 
večeři: rybí polévku, filé nebo kapra, bramborový salát, čaj navo-
něný rumem, vánočku, cukroví. Během večeře tatínek nenápad-
ně odešel rozsvítit vánoční stromeček. Dárky už byly pod ním 
připravené. Až po štědré večeři a zazvonění zvonečkem jsme 
byli pozváni do obýváku. Šli jsme tam v napětí, bude-li tam ten 
stromeček a najdeme-li pod ním dárky. Na stromečku jsme mí-
vali, kromě elektrických lucerniček, také zapálené různobarevné 
voskové svíčky. Museli jsme dávat pozor, aby od nich nechytla 
nějaká ozdoba a nenechat stromeček bez dozoru. U stromeč-
ku jsme nejdřív zazpívali píseň „Narodil se Kristus Pán“, jako 
vánoční hymnu a ještě „Nesem Vám noviny“ vyprávění o naro-
zení Pána Ježíše. Pak nám rodiče popřáli „milostiplné radostné 
Vánoce, zdraví a Boží ochranu“ a předali nám dárky. Také my 
jsme popřáli rodičům. Až jsme byli větší, tedy starší, přidali jsme 
k přání i dárek. Viděl jsem, že rodiče si přáli navzájem a dali si 
políbení. Pak byl čas rozbalit dárky, těšit se z nich, zkoušet nové 
oblečení a děkovat dárcům.
	 Štědrý večer jsme prožívali také v kostele, vzdáleném 
asi 4  km od našeho domu. Pan farář měl v péči jen jednu 

Jak jsme s rodiči a sourozenci slavívali Vánoce 

	 Vánoce jsme slavili každý rok, doma i v kostele. Bylo nás 
doma postupně sedm, dva rodiče a pět dětí: já Pepa, bratr 
Fanouš a tři sestry — Mařenka, Liduška a nejmladší Anička.
	 Před Vánocemi jsme rádi sledovali maminku při pečení vá-
nočního cukroví. Trochu jsme pomáhali a trochu mlsali. Když 
maminka rozválela těsto na „linecké“ cukroví, zvláštními for-
mami jsme z těsta vykrajovali ptáčky, ryby, zvířátka a věneč-
ky a vykrajovali do nich otvor, aby se daly pověsit na vánoční 
stromeček. Do jiných forem tvarovaných jako vaničky, maminka 
těsto vmačkovala. Po upečení jsme z těchto forem cukroví vy-
klepávali. Někdy jsme schválně klepli víc, aby se cukroví „samo“ 
zlomilo a my měli důvod je, jako vadné, ochutnat. Později jsme 
my, kluci, pomoc při pečení cukroví přenechávali sestrám a po-
máhali tatínkovi. Měli jsme doma slepice, králíky, krávu a prase. 
A také dva koně, tatínkovy koně, se kterými pracoval v země-
dělském družstvu. Také jsme měli kousek lesa. Když skončily 
práce polní, jezdili jsme s tatínkem do lesa skácet suchý strom 
— „suchár“ — na topení. Také jsme před Vánocemi roztloukali 
ořechy a dolovali z nich jádra na cukroví.
	 Od rodičů i lidí „z kostela“ jsme získali víru — přesvědčení, 
že svět-příroda i my-lidé jsme stvořeni Bohem — Otcem. Ten 
nám poslal svého milovaného Syna Ježíše, aby nás učil milovat 
Boha a lidi i přírodu a Zemi. Pán Ježíš přišel na náš svět naroze-
ním z dívky — Panny Marie. Jeho narození slavíme o Vánocích. 
Pána Ježíše považujeme za největší dar lidstvu. Ten dar Boha 
napodobujeme tím, že se o Vánocích obdarováváme. Pamatu-
jeme i na lidi v nouzi a také na zvěř v lese, ptáčky i domácí zví-
řata. Těm dáváme, zvláště o Štědrém dnu, bohatší krmení.
	 Jako předškolní děti jsme věřili, že vánoční stromeček i dár-
ky opravdu nosí malý Ježíšek. Nevím už, kam tatínek schoval 
v lese uřezaný smrček, než jej v obýváku s maminkou ozdobi-
li. Nás tehdy poslali ven hrát si na sněhu. Obývák byl po celý 
Štědrý den uzamčený. Někdy jsme se klíčovou dírkou nedočka-
vě dívali, zda už tam ten stromeček je a jsou-li pod ním dárky.
	 Když jsme už chodili do základní školy a také do vyučování 
náboženství, dozvěděli jsme se, že Ježíšek nenosí dárky a stro-
meček sám, ale že v nás probouzí lásku jednoho k druhému 
a že nás posílá, abychom si dárky vzájemně dávali. Dětem dává 
milující rodiče, kteří jim dárky připraví. Probouzí lásku i v dětech, 
aby dávaly dárek rodičům. Takže, když někdo o Vánocích dárek 
nedostal, není to proto, že Bůh na něho zapomněl, ale proto, že 
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	 O vánočních dnech jsme se celá rodina scházeli u stromeč-
ku a zpívali koledy. Já s tatínkem jsme z tehdejšího zpěvníku, 
zván Cyrilometodějský kancionál, listovali jednu píseň za dru-
hou a zpívali, které jsme znali. Tatínek jich znal většinu a já se 
mnohé naučil od něho. Tím se projevilo moje hudební nadání, 
které pak v bohosloví-přípravě ke kněžství 5 let rozvíjel náš uči-
tel liturgického zpěvu Magister Páter Josef Olejník. 

	 Vážení farníci a obyvatelé Dolních Dunajovic, pane starosto 
i zastupitelé obce, přeji Vám radostné svátky vánoční, pokojný 
a úspěšný nový rok L.P.2026.
	 Ať Vám pomáhá Boží síla a chrání Boží moc.
	 Žehnám Vám.

P. Josef Kohoutek 

Rozpis vánočních bohoslužeb: 

středa	 24. 12.	 21 hodin
neděle	 28. 12.	 11 hodin
čtvrtek	 1. 1.	 11 hodin
úterý 23. 12. a 30. 12. mše nebude

	 Aktuální přehled bohoslužeb je a bude k dohledání na strán-
kách Facebooku: Farnost Dolní Dunajovice.

Přání občanům

	 Vážení občané, 
připravujeme se na Vánoce i Silvestr přinášející radost, veselou 
náladu a očekávání nového roku plného nadějí a plánů.
	 Vánoce si spojujeme s láskou, štěstím, klidem a radostí 
v srdci. Setkáváme se s nejbližšími, usedáme ke společnému 
stolu, povídáme si, vzpomínáme na dětství i na ty, kteří už s námi 
nemohou být. Děti a vnoučátka s nadšením očekávají dárky pod 
stromečkem a těší se na překvapení, která jim Ježíšek přinese.
	 Poslední den v roce si mnozí z nás spojují s vnitřní bilancí. 
Hodnotíme, co se nám povedlo či nepovedlo, z čeho jsme měli 

farnost-jeden kostel. Proto bývala o Štědrém večeru skutečně 
„Půlnoční“ mše svatá ve 24 hodin. Autobusy nejezdily, chodili 
jsme pěšky, po silnici, když měsíc nesvítil a za měsíčního svi-
tu přes les. Starší kluci a muži nám dětem prošlapávali pěšinu 
ve sněhu. Bývalo to jako v pohádce: větve stromů ozdobené 
sněhem a zářící měsíc. Když jsme se přiblížili ke kostelu, sly-
šeli jsme z věže kostela hrát na trubku píseň „Tichá noc“ při-
pomínající betlémské pastýře vítající Krista Pána-Spasitele. Pak 
slavná mše svatá v kostele: varhany, zpěvy i okuřování oltáře 
i  lidi vonným dýmem kadidla, znamenajícím naši modlitbu 
stoupající k Bohu. My kluci, jsme ministrovali, tedy přisluhovali 
knězi u oltáře a slavnostně zvonili. I z věže kostela zněly zvo-
ny do okolí. Po mši svaté nás ještě čekala cesta domů, takže 
jsme se vrátili asi ve 2 hodiny po půlnoci. O hlavním svátku 
vánočním, zvaném „Boží hod vánoční“ (hody) slavíval pan farář 
dvě mše svaté: ranní v 7.30 hodin, hlavně pro hospodyňky, aby 
stihly připravit oběd a hrubou, nebo také velkou v 10.30 hodin, 
při které hrávali, jak jsme jim říkali „muzikanti“ a užívalo se kadi-
dlo. My kluci jsme opět ministrovali a zvonili. O druhém svátku 
vánočním, svátku sv. Štěpána, jeruzalémského jáhna a Prvního 
mučedníka ukamenovaného kvůli uznání Ježíše Krista za Syna 
Božího, byly mše sv. jako o Hodu Božím.
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Mysliveckého spolku, Slavnost vína pod taktovkou Tenisového 
klubu Dolní Dunajovice, Vinné trhy pořádané Spolkem vinařů 
Dolní Dunajovice, Krojované hody díky krojované chase, TJ 
Sokol Dolní Dunajovice a naší obci, nebo rozsvěcení vánočního 
stromu a jarmark v režii obce Dolní Dunajovice a NS Dunajek, 
košt mladých vín, zpívání pod vánočním stromem. Bylo toho 
opravdu hodně a jsme za to všichni moc rádi. Děkujeme, že 
společně tvoříme živou a přátelskou obec.
	 V průběhu roku proběhlo mnoho krásných akcí i v základní 
a mateřské škole. Základní a mateřská škola jsou velmi aktivní 
a pro naše děti toho dělají hodně. Ať se již jedná o větší akce 
nebo spoustu drobných, které dětem vytváří krásné zážitky, na 
které budou se svými rodiči dlouho vzpomínat. Aktivita peda-
gogů je ukázková, děkujeme jim. Sportovní kluby naší obce 
také nezahálely. Jak Tenisový klub, který se aktivně věnuje na-
šim dětem, tak fotbalový klub, který má plné hřiště našich ma-
lých ratolestí. V tomto roce nás navštívili fotbalisti z německé-
ho Arbergu. Proběhlo u nás soustředění jejich mužského týmu 
ukončené přátelským zápasem. Odjeli od nás s putovním po-
hárem. Není důležité vyhrát, ale zúčastnit se…
	 Naši malí fotbalisté byli pozváni do Německa, kde strávi-
li několik dnů a zažili atmosféru velkého stadionu a seznámili 
se s mladými fotbalisty Arbergu. Další akci byl fotbalový kemp 
v Beskydech, v naší partnerské obci Kunčice pod Ondřejníkem. 
Mladí tenisti nebyli nikterak kráceni a také si užili tenisového 
kempu. Děkujeme všem trenérům, kteří věnují svůj čas našemu 
podhoubí. Je to důležitá investice do budoucna. Velmi milou 
záležitostí byla oslava osmdesátiletého výročí založení fotba-
lového klubu TJ Sokol Dolní Dunajovice. Uchopili jsme to ve 
velkém stylu. Nechyběl přátelský fotbalový zápas s obcí Bavory, 
a hlavně otevření síně fotbalové slávy Dolnodunajovického fot-
balu. Do ní jsme uvedli muže, kteří v dobách minulých budovali 
TJ Sokol Dolní Dunajovice. Velmi jim za to děkujeme.
	 V roce 2025 jsme rovněž udělali mnoho v rámci péče o ži-
votní prostředí, krajinu jak v intravilánu obce, tak extravilánu. 
O  parky pečuje po odborné stránce nová zahradnice paní 
Reichlová, o stromy, jejich bezpečnostní a výchovný řez ar-
borista pan Hudec. Vše pod kontrolou a koordinací Komise pro 
životní prostředí obce Dolní Dunajovice. V tomto roce jsme 
ukončili terénní úpravy v lokalitě bývalé skládky Cihelna. Zajdě-
te se prosím podívat, jak to tam nyní vypadá pěkně. Co se týká 

hřejivý vnitřní pocit či smutek na duši. Každopádně se radujme, 
udržujme si optimismus a uvědomme si, že i občasný mráček 
na obloze nám pomáhá více si vážit slunečných chvil.
	 Přátelé, přeji vám krásné, milé, pohodové, požehnané Vá-
noce. Prožijte je v radosti a štěstí. Starosti všedních dnů dejte 
bokem a buďte v dobré náladě, s láskou v srdci po boku svých 
blízkých. Do nového roku 2026 vám přeji hodně zdraví, štěstí, 
spokojenost v osobním, rodinném i pracovním životě. Těším se 
na společná setkání při kulturních a společenských akcích naší 
obce. Udržujme naše společenství, buďme k sobě navzájem 
vlídní, obdarovávejme se úsměvem a laskavým slovem — bude 
nám tak všem lépe. 

S přáním všeho dobrého
Miroslav Kovács

Rok 2025

	 Vážení spoluobčané, 
na konci roku se vždy rádi ohlížíme za tím, co se nám společně 
podařilo. Pojďme si tedy připomenout, jak byl rok 2025 v naší 
milé obci Dolní Dunajovice bohatý na kulturní a společenské 
akce, do čeho jsme investovali, co zrealizovali a naplánovali.
	 Velké poděkování patří všem našim spolkům a organizacím, 
které mají stále sílu, vůli a chuť pořádat taneční zábavy, zpívá-
ní i  prezentace našeho pokladu — Dolnodunajovického vína. 
Vzpomínáme na karneval pořádaný DNS Dunajek, Den ma-
tek se Sborem pro občanské záležitosti, Slavnost otevřených 
sklepů od spolku Dunajovské kopce, Folklorní festival Dolní 
Dunajovice pod vedením Tomáše Koláčka, Den dětí organizo-
vaný Spolkem rodičů Dolní Dunajovice, Slavnosti obce, které 
jsme uspořádali společně se Spolkem rodičů Dolní Dunajovi-
ce a na kterých jsme přivítali naše partnerské a spolupracující 
obce — Kunčice pod Ondřejníkem, Lípu u Zlína, Dechtice ze 
Slovenska, Arberg z Německa a Gloggnitz z Rakouska. Neza-
pomenutelné bylo také zpívání mužského a ženského sboru na 
tanečním parketu se spoustou hostů, Červencová noc pořáda-
ná sportovním klubem TJ Sokol Dolní Dunajovice, Pytlácká noc 
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	 Na závěr této rekapitulace bychom rádi poděkovali všem 
zaměstnancům naší obce, za jejich práci a činnost, kterou dnes 
a denně vykonávají. Mnohdy se jedná o neviditelné úkony, kte-
ré bereme jako samozřejmost. Vše je o lidech, jejich nasazení 
a za to všem, kteří se podílí na aktivitách, činnosti obce, jejím 
rozvoji děkujeme. 

S přáním pěkných dní a příjemného života
v naší obci za zastupitele obce Dolní Dunajovice

Miroslav Kovács

Adventní jarmark 2025

Slunéčko, zpěv, vůně Vánoc a stovky návštěvníků
	 „Vždycky sem sa dívávala, kde sa slunéčko točí…“ — tak 
začíná úvodní písnička pásma Pradlenky našeho souboru. 
A přesně tak to vypadalo i v den, kdy se chystal letošní adventní 
jarmark. Mrazivé ráno vystřídalo příjemné zimní sluníčko, které 
nás provázelo od dopoledních hodin při pečlivé přípravě zatím 
největší adventní akce, jakou se nám v Dolních Dunajovicích 
daří každoročně uspořádat.

investic obce, tak toho bylo také mnoho. Spustil se zkušební 
provoz nové čističky odpadních vod. Zahájili jsme stavbu budo-
vy dětské skupiny, která bude v příštím roce otevřena. Budeme 
v ní nabízet péči pro děti ve věku od dvou do tří let. V tomto 
roce jsme přebrali studii rekonstrukce budovy základní školy 
a zadali přípravu projektové dokumentace pro stavební řízení. 
Stejně tak rozvojovou studii areálu dvora mateřské školy, která 
je velmi povedená a budeme se těšit na její realizaci. Přebrali 
jsme také studii, která určuje budoucí využití plochy před obec-
ním úřadem, bývalý areál vinařů, jak jsme historicky tuto lokalitu 
nazývali. Zde se bude v budoucnu budovat autobusový terminál 
s budovou občanské vybavenosti, tedy místo pro nové infor-
mační centrum s prodejnou regionálních produktů, ambulancí 
pro lékaře. V části stávajících budov bude pak nové dostupné 
bydlení, byty pro naše seniory s potřebným zázemím a starto-
vací byty pro mladé rodiny. V listopadu jsme vyhlásili výběrová 
řízení na zhotovitele akcí rekonstrukce budovy Bílá růže, rekon-
strukce budovy kabin TJ Sokol Dolní Dunajovice a revitalizace 
parku na ulici Sklepní. Na základě výsledků výběrového řízení 
budeme realizovat kompletní opravu budovy Bílé růže, která 
bude využívána jako dočasný kulturní dům. Kulturní dům nám 
velmi chybí, není kde pořádat kulturně společenské akce. Bílá 
růže nabídne kapacitně to samé, co bývalé kino. Když bude vše 
probíhat dle plánu, tak příští rok budeme už Bílou růži využívat 
na pořádání plesů, zábav, koncertů, zpívání našich sborů. Na no-
vém Kulturním domě Dolní Dunajovice však stále pracujeme. 
V tomto roce jsme získali stavební povolení. S ohledem na výši 
investice budeme plánovat jeho výstavbu v případě zajištění 
potřebných finančních prostředků. Budovu kabin TJ Sokol Dolní 
Dunajovice budeme zateplovat, řešit nové topení a podkroví 
budovy připravíme pro umístění Kulečníkového klubu Dolní 
Dunajovice. Park na ulici Sklepní bude po rekonstrukci reflekto-
vat to, že jsme nejvýznamnější vinařskou obcí v České repub-
lice. Do jeho provedení zakomponuje vinohrad, lis na hrozny, 
ovocné stromy, mandloně a spoustu jiného, pěkného. Na všech-
ny investiční akce obce se nám povedlo získat finanční dotace, 
za což jsme velmi rádi.
	 Přátelé, snažíme se naši obec zvelebovat a pracovat na 
projektech, které vytvoří potřebné zázemí pro aktivity spolků 
a všech občanů naší obce. Bez vytvořeného zázemí to nejde, 
čehož jsme si plně vědomi.
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přišel čas na vánoční vystoupení DFS Pomněnky z Tvrdonic 
a na závěr naše děti z DNS Dunajek, které svým pásmem při-
lákaly široké publikum a přinesly do jarmarku tu pravou lido-
vou atmosféru. Po nich následoval Mužský pěvecký sbor Dolní 
Dunajovice, jehož silné hlasy rozezvučely celé náměstí.
	 Pan farář Kohoutek pronesl adventní poselství a společně 
s ním a jeho písní jsme slavnostně rozsvítili vánoční strom. 
Tento okamžik tradičně patří k nejdojemnějším chvílím jar-
marku společně s vypouštěním lampionů štěstí. Obloha se 
rozzářila desítkami světýlek a každý lampion nesl malé přání, 
naději či vzkaz.
	 Napínavým okamžikem bylo vyhlášení výsledků soutěže 
o titul „NEJ vánoční pochoutka roku 2025“. Letošní umístění:
	 1. Klub důchodců Dolní Dunajovice: nadýchané langoše, 
		  které zmizely rychlostí blesku 
	 2. Svařáček od Šubů: voňavý, jemný, krásně kořeněný
	 3. Svařák od Strbačkových: tradiční, poctivý a dokonale zimní 

	 Návštěvníci zaplnili celý prostor na tanečním parketu na 
náměstí a vůně zabíjačkových specialit, nadýchaných langošů, 
sýrů, bramboráků, palačinek či čerstvě upečených vaflí se mí-
sila s aroma voňavého svařáku, punče a vyhlášeného hruško-
vého turbomoštu a mnohým dalším. Lokální výrobci nabízeli 
rukodělné dárky, zimní dobroty i originální výrobky, které mno-
hým doplnily vánoční výbavu a výzdobu či potěšily jako drobné 
dárky pod stromeček.

Bohatý kulturní program až do večera 
	 Kulturní program byl letos opět pestrý, kdy od 14 hodin byl 
oficiálně zahájen a o pět minut později už pomyslné pódium 
rozezpívaly děti z mateřské školy. Následovala vystoupení na-
šich spřátelených dětských folklorních souborů DFS Kolovrátek 
z Hrabětic, DFS Jarabáček z Drnholce a energických Klokaních 
bot. Zanedlouho nadešel čas, aby se představily děti ze ZŠ 
Dolní Dunajovice se svým dětským pěveckým sborem. Poté 
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si znovu uvědomili, že právě společné setkávání je nejkrásnějším 
dárkem, jaký si můžeme na začátku adventu vzájemně nadělit.
	 Na závěr bychom chtěli všem popřát pokojný adventní čas 
a krásné Vánoce plné světla, klidu a lidské blízkosti. Ať se kaž-
dému z nás podaří na chvilku zastavit, nadechnout se zimního 
vzduchu, obejmout své blízké a užít si kouzlo, které k tomuto 
období patří.
	 Všem lidem dobré vůle přejeme mnoho radosti, zdraví 
a štěstí — a zároveň bychom chtěli poděkovat za podporu, kte-
rou nám celoročně projevujete. Vaše nadšení, účast a dobrá ná-
lada dávají našim akcím smysl a sílu pořádat pro nás vzájemně 
další. Společně tvoříme chvíle, na které se nezapomíná.
	 Přejeme vám krásný advent a požehnané svátky. 

Za DNS Dunajek
Marcela Kurucová

	 Působivá Ohňová show, která zahřála svými světelnými pla-
meny a rozzářila prostor, všechny přenesla do pohádky plné 
světla a ohně.
	 Následoval volný program, tombola a zpívání vánočních pís-
ní na přání — a že se zpívalo s chutí! Odvážlivci z řad návštěvní-
ků se střídali u mikrofonu a celému jarmarku dodali tu správnou 
živou, komunitní atmosféru. 

Poděkování a přání, které nám dává smysl
	 Velké a upřímné poděkování patří všem, kdo přiložili ruku 
k dílu — dobrovolníkům, rodičům, členům spolků, účinkujícím, 
našemu souboru, pomocníkům ve stáncích i všem, kdo se 
jakkoli zapojili do příprav. Poděkování patří také Obci Dolní 
Dunajovice za podporu a spolupráci, bez které by nebylo mož-
né uspořádat tak velkou společenskou akci.
	 A jak slunéčko ten den zapadalo, odcházeli návštěvníci 
s úsměvem, plní adventní nálady, zážitků a nadšení. A my jsme 
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TJ Sokol Dolní Dunajovice 

Sokol Dolní Dunajovice muži — shrnutí sezony 2025/2026
	 Tým Sokol Dolní Dunajovice má za sebou těžkou sezonu 
v 9. lize dospělých okresu Břeclav. Mužstvo zakončilo první po-
lovinu ročníku na 14. místě se ziskem 8 bodů a skóre 15:28.
	 Přestože výsledkově sezona nepřinesla tolik bodů, kolik by si 
tým i fanoušci přáli, přinesla několik pozitivních momentů. V řadě 

Okénkový adventní kalendář

Naše nová obecní tradice
	 Letos už popáté září naše obec kouzlem adventního okén-
kového kalendáře. Každý den v prosinci se postupně rozsvěcují 
okénka s čísly, která připomínají dny adventu. Poprvé se jejich 
světlo objeví vždy v den odpovídající číslu, a od té chvíle svítí až 
do Štědrého dne, vždy mezi 16. a 20. hodinou. Prvotní inspirace 
vzešla z článku o této akci na internetu v roce 2021 – tehdy se 
také konal první okénkový adventní kalendář.
	 Nejde však jen o krásnou podívanou — mnozí účastníci při-
pravují v den svého „premiérového“ rozsvícení i drobná překva-
pení pro návštěvníky. Děti tak mají při adventních procházkách 
nejen radost z objevování nových světýlek, ale často i malou 
odměnu, která jim vykouzlí úsměv na tváři.
	 Tato akce se stala velmi oblíbenou. O svá čísla se hlásí 
účastníci dlouho dopředu a díky jejich kreativitě vznikají origi-
nální a nápadité výzdoby, které potěší malé i velké. Pro snad-
nější orientaci je k dispozici seznam okének s adresami, mapa 
obce se zakreslenými místy a pro děti i tematická omalovánka.
	 Adventní okénkový kalendář podporuje pobyt na čerstvém 
vzduchu, přátelská setkávání sousedů i společnou radost z obdi-
vování právě rozsvícených čísel. Stal se krásnou tradicí, která spo-
juje naši obec a přináší do adventního času jedinečnou atmosféru.
	 Na tomto místě patří velké poděkování všem, kteří se ak-
tivně zapojují — bez jejich nadšení a ochoty by tato tradice ne-
mohla vzniknout.
	 A pokud jste se s adventním okénkovým kalendářem zatím 
nesetkali, využijte příležitosti k předvánoční procházce. Objevte 
kouzlo rozsvícených okének, nechte se vtáhnout do jejich svě-
telné hry a zažijte radost z adventního času v naší obci. 

Lenka Holacká
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	 Chtěl bych poděkovat všem hráčům za jejich přístup během 
celé podzimní části sezony. Vážíme si každé tréninkové jednot-
ky, do které jste dali energii, nasazení a chuť zlepšovat se.
	 Děkuji vám také za pomoc a podporu mimo hřiště — za to, 
že jste dokázali držet kabinu, navzájem se povzbuzovat a uká-
zat, že jsme jeden tým. Každý z vás přispěl svou částí, ať už na 
tréninku, v zápase nebo v běžném fungování klubu.
	 Děkuji všem za dosavadní spolupráci a těším se na společnou 
jarní cestu. 

František Svoboda, trenér 

zápasů dokázali hráči soupeře přehrávat fotbalově i nasazením, 
ale chyběla finální produktivita. Tým však ukázal bojovnost, sou-
držnost a chuť se zlepšovat — což jsou základy, o které se dá opřít.
	 Obránci často čelili velkému tlaku soupeřů, přesto dokázal 
tým držet zápasy dlouho otevřené. V útoku se mužstvo dokáza-
lo prosadit v několika důležitých duelech, ale produktivita zůsta-
la největší výzvou do jarní části. Pozitivem je, že ani v zápasech 
s favority se hráči nevzdali a ukázali charakter.
	 Do jara vstoupí Sokol Dolní Dunajovice s jasným cílem — promě-
nit herní zlepšení v body, stabilizovat výkony a posunout se v tabulce 
vzhůru. Tým má potenciál, chuť pracovat a oporu ve svých fanouš-
cích, kteří mužstvo podporovali po celou sezonu i na hřištích soupeřů.
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Kategorie U13 mladší žáci
	 I tuto skupinku po návratu ze soustředění, čekaly tři tré-
ninky v týdnu a mistrovská utkání. Tato kategorie činí 15 hrá-
čů roč. nar. 2013/2014, kde máme převážně ty mladší kluky. 
Od této kategorie jsme si slibovali více. I když utkání nebyla 
herně špatná, výsledkově se klukům nedařilo. Opakem bylo 
až poslední mistrovské utkání a výhra proti Starovičkám 7:1 
a následná výhra 6:1 v přátelském utkání v Hlohovci. U13 na-
konec skončila na předposledním 9. místě, při skóre 16:35 
a 4 bodech. Tady ale vyhlížíme světlejší zítřky a na jarní boje 
razantní zlepšení! K mužstvu se začínají přesunovat talento-
vaní kluci roč. nar. 2015, jako třeba František Šoman, Nikolas 
Kočíb a další, kteří tuto populární hru zvanou fotbal zvládají 
velice dobře.

Kategorie U11 starší přípravka
	 U11 začala svou sezónu klasicky jako každý rok, a to letním 
příměstským fotbalovým kempem na místním hřišti. Pět dní 
všech možných fotbalových her a cvičení, si dosyta užila tato 
sportovně nadaná skupinka! V dalším týdnu už kluci váleli 2x 
týdně na tréninkových jednotkách a zdokonalovali tak své fot-
balové dovednosti.
	 Tato nabitá kategorie roč. nar. 2015/2016, kde je přes dvacet 
sporťáků válí herně i výsledkově na dvou frontách. A to v soutě-

TJ Sokol Dolní Dunajovice — mládež
	 Mládežnickou fotbalovou sezónu 25/26 začátkem srpna 
odstartovala kategorie U15 a U13 pětidenním soustředěním 
v  Kunčicích pod Ondřejníkem. “Dobrodružství” pro 28 hrá-
čů a  tři trenéry, začalo ranním vlakovým přesunem na místo 
určení. Následné ubytování v krásném penzionu Krkoška, kde 
nás čekal vydatný oběd. Po krátkém odpočinku jsme všichni 
najeli na tréninkový plán. Běžný sportovní den se skládal z ran-
ního výběhu, následného ochlazení v bazénu, který se nacházel 
u penzionu. Poté snídaně formou švédského stolu a od 10 hodin 
trénink na místním fotbalovém hřišti, který se nacházel asi 
1.500 m chůzí. 12.30 hodin oběd, relaxace nebo spíše blázinec 
v bazénu a od 16 hodin opět trénink na fotbalovém hřišti. Poté 
už se kluci těšili na večeři, která nám začínala v 18.30 hodin. 
Sportovní den končil pro kluky večerkou ve 23 hodin. Soustře-
dění jsme si zpestřili ve středu, kdy byl naplánovaný celoden-
ní výšlap na Pustevny a následný 6 km sjezd na koloběžkách, 
který jsme si všichni dostatečně užili! V poslední páteční den, 
jsme si pod “dohledem” místního starosty p. Mikaly a našeho 
místostarosty p. Kovacse zahráli přípravné utkání proti míst-
nímu mužstvu Kunčic, které skončilo vítězstvím obou našich 
kategorií. No a v sobotu ráno nás čekalo rozloučení s místním 
personálem a odjezd vlakem zpět do Mikulova. První soustře-
dění našich žáku bylo povedené, hráči pořádně potrénovali 
a důležitý byl hlavě aspekt koheze celého týmu. Děkuji trené-
rům Pavlu Hajdovi a Petru Kočíbovi za perfektně odvedenou 
trenérskou práci!

Kategorie U15 starší žáci
	 Tato po letech otevřená kategorie po příjezdu ze sou-
středění nelenila a vrhla se do tréninkového procesu. Tré-
ninky probíhali 3x týdně, plus víkendová utkání a to až do 
8. listopadu. Naše U15 je tzv. průrazová a nemůže se tak opřít 
o  jeden rok starší kluky roč. nar. 2011, které máme jen tři. 
I  když mužstvo dělalo co mohlo, snaha byla veliká, tak po-
slednímu 12 místu při 2 bodech a skóre 19:66 jsme neutekli. 
Co ale dlouhodobě zdobí tuto kategorii, je docházková účast 
na tréninky, která je přímo excelentní! Pokud není nikdo ne-
mocen nebo zraněn, tréninku se vždy zúčastní. Je tedy na 
čem stavět, přes zimu mužstvo pořádně potrénuje a jistě se 
posune opět o kus vpřed. 
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	 Momentálně aktivně trénuje 93 dětí od 5 do 14 let a další 
budou přibývat. Potenciál do budoucna je velký a z toho máme 
radost. Zásluhou trenérů, první sportovní úspěchy zažívají i jed-
notlivci, a to Nikolas Kočíb a Kryštof Pekárek (brankář), kteří se 
probojovali do okresního výběru Břeclavska roč. nar. 2015 a již 
mají první utkání za sebou proti OFS Výškov. Časem očekává-
me, že i další hráči, se prosadí do okresních výběrů!

	 Děkujeme trenérům za obětavost a vedení dětí ve svém 
volném čase! Pavel Hajda, Petr Kočíb, Vojtěch Svoboda, 
Tomáš Zajíček, Roman Bravenec, Hana Kucharová, Dušan Gábor, 
Martin Baláž, Martin Závrský, David Zouhar.
	 Partnerům za podporu dětí a mládeže: Obec Dolní 
Dunajovice, vinařství Zámečník, vinařství Šoman, vinařský 
Bazoš, Vinařství Valíček, Nevinná kavárna, hotel Maroli, MZ 
Stavby Martin Závrský, Elektro Masár, penzion U Zajíčků, Avia 
Dunajovice, Směnárna v obchodě Tesco, studioBárta, a dalším 
co pomáhají v rozvoji našeho klubu.
	 Fotogalerie a ostatní info najdete na FB: Sokol Dolní Dunajovice.

Kulturní a sportovní akce
	 12. července. proběhly dlouho očekávané slavnosti 80. let od 
založení klubu. Tuto akci náš spolek spolupořádal společně s obcí 
Dolní Dunajovice. Společnými silami se nám povedl uspořádat 
celodenní povedený sportovní den. Kdy se nám prvně předvedly 
dobrou hrou naše přípravky, následovali žáci a poté pěkným vý-
konem naši dospělí, kteří v atraktivním a svižném utkání porazili 
Bavory/Mikulov B 5:2. Před hlavním utkáním byli též oceněni 
pánové, kteří se zasloužili o dlouhodobý rozvoj a obětavou práci 
pro místní Sokol a to pánové Stanislav Stopka, Jaroslav Malík, 
Jaroslav Valerián, Josef Kuřimský, Roman Pekárek, Miroslav 
Volařík a Milan Kališ! Celodenní akci sledovalo na 200 fandí-
cích fanoušků a to i za účasti všech radních v čele se starostou 
p. Hasníkem a místostarostou p. Kovacsem. Po vydařených osla-
vách se zaslouženě mohli fanoušci přesunout na Sokolem pořá-
danou Červencovou noc a zatančit si na písničky skupiny DenWer. 

Krojované hody
	 Letošní předhodová zábava a krojované hody v součinností 
s obcí a jejími pracovníky, se organizačně povedla. Páteční sku-
pina For people dokázala návštěvníky rozveselit na maximum, 

ži OFS Břeclav a na turnajích Žijeme Hrou. V září si kluci roč. nar. 
2016, zvládli “odskočit” na turnaj Planeo cup do Miroslavi, kde 
svým zápalem na tomto celorepublikovém turnaji reprezento-
vali klub a obec Dolní Dunajovice.

Kategorie U9 mladší přípravka
	 I tato skupinka roč. nar. 2017/2018, začala svou sezónu pří-
městským kempem. Tuto skupinku tvoří asi 25 dětí, kteří trénují 
2x týdně a hrají jak soutěžní utkání, tak turnaje Žijeme Hrou.
	 Silný ročník 2018, si dokonce zvládl zahrát celorepubliko-
vý turnaj Planeo cup na pěkném a bývalém druholigovém 
stadionu ve Znojmě!

Kategorie U7 předpřípravka
	 Skupinka těch nejmladších a začínajících sporťáků, se pod 
vedením trenérů Hanky Kucharové a Dušana Gábora, učí prv-
ním fotbalovým dovednostem. Skupinku tvoří 15 dětí roč.nar. 
2019 a 2020.
	 Tréninky probíhají od září 2x týdně a taky víkendovými tur-
naji Žijeme Hrou. Od listopadu děti trénují v místní tělocvičně 
a taky se zúčastní halových turnajů, jako třeba v Ivančicích nebo 
v rakouském Hollabrunnu, kde náš klub i obec budou reprezen-
tovat na mezinárodním turnaji.
	 Očekávaný NÁBOR dětí ročníku narození 2021 do této sku-
pinky, bude spuštěn na začátku května!
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je nejen rozhýbat tělo, ale také zklidnit dopravu před školou 
a přispět k bezpečnějšímu a zdravějšímu prostředí. Děkujeme 
všem, co se s námi do akce zapojili. Celý týden chození pěšky 
jsme završili účastí na celosvětové akci Ukliďme svět, do kte-
ré jsme se zapojili už po šesté. Žáci 2. stupně vyrazili uklízet 
do okolí školy a žáci 1. stupně si užili speciální ekoprogram, 
během kterého zábavnou formou objevovali, jak může každý 
z nás chránit přírodu a pečovat o naši planetu.
	 Zatímco všichni žáci prvního stupně v tělocvičně obdivova-
li mobilní planetárium, naši deváťáci se aktivně vydali sjíždět 
Dyji na raftech. Sedmáci a osmáci se zúčastnili výukového 
programu Až za hrob na zámku v Mikulově, kde objevovali za-
jímavosti ze života šlechtičny Markéty Františky z Ditrichštejna. 
Součástí prohlídky zámku byla i návštěva kostela sv. Václava. 
Do Mikulova vyrazili i žáci 4.—6. třídy, kteří v mikulovském kině 
zhlédli anglické divadlo.

	 Na konci září se žáci 8. třídy zúčastnili projektového dne 
„Den (s) vinohradníkem“, který proběhl ve spolupráci se ZŠ 
Březí a spolkem vinařů Dunajovské kopce. Jeho cílem je, aby 
si žáci vyzkoušeli celý proces výroby hroznového moštu — od 
sběru hroznů až po jeho prodej. Žáci sami posbírali hrozny, 
navštívili vinařství, kde se seznámili s výrobou moštu, a měli 
možnost si vše prakticky vyzkoušet. Na to navazují další ak-
tivity — návrh vlastní etikety, tvorba marketingu a nakonec 

naše krojovaná chasa společně s dechovou hudbou Túfaranka 
a Miločanka se skvěle postarali o víkendovou folklórní část! Tuto 
skvělou akci přes víkend navštívilo přes 1.500 hostů a všem za 
účast děkujeme! VELKÉ poděkování patří všem hráčům a čle-
nům našeho Sokola, kteří se zapojili do nelehkých příprav a do 
prací všeho druhu tak, aby tato místní sláva proběhla v pořádku 
a bez závad. Děkujeme také všem návštěvníkům a budeme se 
opět těšit v roce 2026.

	 Během jara se nám taky podařilo zvelebit prostředí ve spor-
tovním areálu. A to modernizací závlahového systému, kdy 
stávající stav byl v nevyhovující.
	 Z dotačního programu JMK a se spolufinancováním obce 
se vybudovala retenční nádrž na 20 kubíků vody a nový mo-
derní závlahový systém, který je zapojen v zakoupené plechové 
boudě. Též se podařilo obci oplotit část areálu novým plotem 
a zkultivovat prostor kolem něj.
	 Na zkulturnění prostředí celého fotbalového areálu, kam 
i mimo organizované tréninky chodí dostatek dětí, se snažíme 
společně s obcí neustále pracovat a posouvat tak všechny pro-
jekty ke zdárnému konci.
	 Sportu zdar a fotbalu zvlášť! 

Ivo Kauer, předseda a šéftrenér mládeže

 

Zprávy ze školních lavic 

Co se děje ve školních lavicích i mimo ně
	 První čtvrtletí bylo už od začátku září nabité různými zají-
mavými akcemi a exkurzemi, které nám zpestřily výuku. Hned 
první týden jsme si všichni společně užili šipkovanou. Žáci prv-
ního stupně se vydali po několika trasách do okolní přírody, kde 
pro ně druhý stupeň připravil různé úkoly. Tato akce mimo jiné 
pomohla stmelit třídní kolektivy a vytvořit přátelskou atmosféru 
na začátku školního roku.
	 Naše škola se v září poprvé zapojila do celostátní výzvy 
Pěšky do školy, během které jsme celý týden nejezdili do školy 
autem, ale snažili jsme se co nejvíce chodit pěšky. Cílem akce 
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	 Několik zajímavých exkurzí si užili i šesťáci. Nejprve v září 
vyrazili vlakem do Olomouce, kde navštívili Pevnost poznání. 
Kromě prohlídky jednotlivých interaktivních expozic je čekal 
výukový program zaměřený na práci s mapami. V říjnu se po-
dívali do Státního okresního archivu v Mikulově, kde se do-
zvěděli, k čemu tato instituce slouží a co všechno z naší his-
torie se tu uchovává. Viděli tu např. i Erbovní listinu obce Dolní 
Dunajovice z roku 1580 na pergamenu. Cílem další exkurze 
byl Archeopark v Pavlově, kde se žáci hravou formou sezná-
mili s životem lovců mamutů na našem území.

i samotný prodej moštu. Projekt pomáhá dětem lépe poznat 
kulturu a tradice našeho regionu a zároveň jim ukazuje, kolik 
práce se skrývá za každou lahví moštu. Velké poděkování patří 
panu Martinu Šebestovi za milé přijetí, poutavý výklad a ochotu 
podělit se o své zkušenosti z vinařské praxe.
	 Větší říjnovou akcí byl dvoudenní výjezd do Prahy, kde osmá-
ky a  deváťáky kromě prohlídky historických památek čekal 
i další pestrý program — návštěva Senátu, pražského plane-
tária a Národního muzea. Z Prahy si přivezli plno zajímavých 
informací a skvělých zážitků.
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	 Celý první stupeň se zúčastnil hudebního představení „Já 
rád rytmus, ty rád rytmus“ v sále Dr. Rennera. Hudebníci nám 
ukázali, jak se rytmus vyvíjí a doprovází nás napříč stoletími. 
	 Druhostupňoví žáci měli výuku zpestřenou o chodbovou 
šifrovačku zaměřenou na Sametovou revoluci. Několik tříd 
se postupně vystřídalo na bylinkovém workshopu, kde potré-
novali čichové buňky, vyrobili si inhalační tyčinky a ochutnali 
limonádu. 
	 Osmáci a deváťáci navštívili výukový program Život by 
mohl být tak krásný zaměřený na strasti dospívání židovské 
dívky před jejím transportem do Osvětimi. 

	 Šesťákům byla určena i zajímavá beseda Městské policie 
Mikulov na téma Jedno sdílení — sto trápení, která byla zamě-
řena na bezpečné chování na internetu.
	 Po podzimních prázdninách si žáci prvního stupně užili 
halloweenský týden. Ve škole byly k vidění různé kostýmy, děti 
se dozvěděly zajímavosti o původu svátku, naučily se tematic-
kou anglickou písničku, vytvářely dekorace a užily si spoustu 
legrace. Třeťáci se svými třídními učitelkami navštívili Svět dýní 
v Drnholci, kde si užili motokáry i strašidelné bludiště. Po návra-
tu do školy je čekala večerní bojovka v temných chodbách naší 
školy, pizza a film a společná přespávačka. 
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se správně a bezpečně chovat na silnici, aby nikoho ani sebe 
neohrozili. Součástí byla i jízda na kole na dopravním hřišti. 
Fotbalisté 2. stupně vyrazili na fotbalový turnaj do Vranovic. 
Od půlky listopadu jsme začali jezdit na bruslení do Mikulova, 
kde se každý čtvrtek budou střídat různé třídy. Žáci si bruslení 
užívají a už teď se těší i na plánovaný lednový výjezd na hory. 
	 Ve škole nám nově působí školní psycholožka Magdalena 
Hlavenková, ta zajišťuje různé preventivní programy ve třídách 
a v případě potřeby je k dispozici i jednotlivým žákům a jejich 
rodičům. Věříme, že přítomnost školní psycholožky bude mít 
pozitivní vliv na wellbeing ve škole. 
	 Jednou z letošních novinek je i žákovský parlament, tedy 
skupina žáků, kteří byli zvoleni, aby zastupovali své třídy a po-
máhali zlepšovat školní život. Žáci z parlamentu se společně 
každý týden scházejí, diskutují o nápadech, problémech i ná-
vrzích na různé akce. Parlament už stihl navrhnout či zorga-
nizovat několik akcí — například Pěšky do školy či jednotlivé 
dny z projektu Hrdá škola. Vyzkoušeli jsme si třeba Duhový den, 
kdy všichni přišli do školy oblečení do jednotlivých barev duhy 
a společně jsme vytvořili duhu v tělocvičně. 
	 Během listopadu každá třída vymýšlela projekt v rámci ur-
čeného rozpočtu, jehož realizace by vedla ke zpříjemnění po-
bytu žáků ve škole. V prosinci se pak hlasovalo o nejlepších 
projektech. Vítězné projekty se budou realizovat v novém roce. 
	 Většina tříd se pod záštitou parlamentu zapojila do akce 
Krabice od bot, což je největší republiková sbírka vánočních 
dárků pro děti v nouzi. Doufáme, že naše dárky vykouzlí všem 
obdarovaným dětem úsměvy ve tváři a zpříjemní jim Vánoce. 
	 Ve škole už je od začátku prosince cítit vánoční atmosféra, 
na žáky 1. stupně přišel Mikuláš s čertem a andělem, zdobíme 
chodby a třídy a nacvičujeme na blížící se vánoční akce. Jednou 
z nich je tradiční besídka v tělocvičně, kde žáci napříč třídami 
předvedou své hudební či divadelní nadání. 
	 Ve čtvrtek 18. prosince se navečer všichni společně sejde-
me při zpívání pod vánočním stromem, na které Vás všech-
ny srdečně zveme. Rádi bychom Vás pozvali i na tradiční 
Štěpánský běh, kde si společným sportovním zážitkem 
zpestříme vánoční období. 
	 Všem přejeme krásné Vánoce a šťastný nový rok! 

Učitelé ZŠ Dolní Dunajovice 

	 Žáci 9. třídy se také zúčastnili veletrhu Břeclavský fortel, kde 
načerpali informace o různých technických oborech a o mož-
nostech zaměstnání u nejvýznamnějších firem na Břeclavsku. 
	 Již tradičně jsme se také zapojili do projektu „Záložka do 
knihy spojuje školy”, tentokrát na téma Cestování napříč pří-
běhy. Záložky jsme si vyměnili s naší partnerskou školou ze 
slovenských Dechtic. K záložce je potřeba i kvalitní kniha. 
A tak u nás v listopadu proběhl 1. ročník Knihobraní na 1. stup-
ni. Celkem jsme vybrali více než 150 kusů knih, z kterých si 
pak žáci mohli vybrat a koupit knihu za symbolickou cenu. Vel-
ké díky patří všem, kdo knihu darovali. Výtěžek z Knihobraní 
bude použit na zakoupení ročníkové četby do tříd 1. stupně. 
Na Knihobraní navazuje v prosinci 2. stupeň obdobnou akcí 
s názvem Knižní nadílka. 

	 Na programu tohoto čtvrtletí bylo i několik sportovních akcí. 
Od začátku září do půlky listopadu dojížděli žáci 2. a 3. tříd na 
plavecký výcvik, kde se během deseti lekcí učili nejen správné 
plavecké techniky, ale také se seznámili s tím, jak se bezpečně 
chovat ve vodě. Plaveckým výcvikem děti získávají jistotu, pře-
konávají počáteční obavy a postupně si budují vztah k tomuto 
důležitému sportu. Čtvrťáci si v říjnu užili dopravní výchovu 
v Hustopečích. Učili se dopravní značky a připomněli si, jak 
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oddělení si zvolilo vlastní téma a pod vedením paní vychovate-
lek vznikají originální dekorace, přáníčka a drobné dárky. Pra-
covní stoly jsou plné barevných papírů, třpytek i přírodnin, které 
děti sbíraly při podzimních vycházkách. Mnohé výrobky vznika-
ly několik dní, např. ty z keramiky — děti je postupně zdobily, 
lepily, malovaly a zkoušely nové výtvarné techniky. 
	 Jarmark není jen o prodeji výrobků — je to také příležitost, 
jak společně strávit čas, setkat se s rodiči, sourozenci i přáteli 
školy a naladit se na sváteční atmosféru. Peníze získané z pro-
deje půjdou jako vždy na vybavení družiny a podporu dalších 
aktivit pro děti. 
	 Děkujeme všem malým tvůrcům za jejich nasazení a radost, 
se kterou se do příprav pustili. 

Kolektiv vychovatel školní družiny 

Novinky ze školní družiny
	 Naše škola vstoupila do nového školního roku s novin-
kou — otevřeli jsme školní družinu přímo v budově základ-
ní školy. Nové „herny” byly zrekonstruovány během letních 
prázdnin s cílem vytvořit bezpečné, podnětné a současně 
hravé prostředí, kde mohou děti trávit čas před vyučováním 
i po něm. Odpočinkové koutky, čtenářský prostor i kreativní 
prostory vznikly s ohledem na to, aby podporovaly pohyb, 
tvořivost i soustředění dětí. 
	 Věříme, že nová školní družina se stane místem, kam se děti 
budou těšit, kde budou moci rozvíjet své schopnosti a nacházet 
nové kamarády.
	 V družině se v posledních týdnech připravujeme na advent-
ní jarmark, který je už tradiční součástí předvánočního období 
v naší obci. Děti se s velkým nadšením pustily do příprav, každé 
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	 Nedílnou součástí každého dne je také vzdělávání 
v  přírodě, která je zdrojem nesčetných podnětů. Příroda 
nám poskytuje smyslové zážitky, inspiruje k badatelství 
a rozvoji kreativity, zlepšuje schopnost řešit problémy 
a  podporuje spolupráci. Pobyt venku navíc pomáhá dě-
tem utvářet hlubší vztah k životnímu prostředí a pěstovat 
citlivost vůči přírodě. 
	 Kromě vzdělávacích projektů pravidelně navštěvujeme 
akce ZŠ i MŠ a každý pátek cvičíme v tělocvičně v rámci pro-
gramu „Se Sokolem do života“. Děti získávají lepší koordinaci 
těla, obratnost i smysl pro hru fair play. 
	 Díky projektovému učení a kontaktu s přírodou se děti v pří-
pravné třídě připravují na další etapu školního života — nejen 
po stránce vědomostní, ale i sociální a emocionální. 

Bc. Darina Koudelová, MBA 

Přípravná třída jako prostředí projektového učení
	 Přípravná třída v naší škole není jen „čekárnou“ před první 
třídou — je to smysluplné vzdělávací prostředí. Děti zde získáva-
jí individuální podporu a rozvíjejí své schopnosti skrze tematické 
projekty, které propojují hru, tvořivost i praktické dovednosti. 
	 V září jsme navázali na tradiční obecní hody a realizovali 
„Dožínky“. Pomleli jsme mouku, zadělali těsto a pekli rohlí-
ky. Také jsme vnímali všudypřítomné vinobraní. Nastříhali 
jsme si hrozny, lisovali je a ochutnávali čerstvou šťávu. Projekt 
„Tajemství proutěného košíku“ rozvíjel smyslové vnímání 
a  jemnou motoriku při práci s přírodními materiály. V rámci 
celku „Pan Dýňák počítá“ jsme kreativně spojili tvoření s ma-
tematikou. Při projektu „Legenda o sv. Martinovi ožívá“ děti 
hrály divadlo, zdobily perníkové podkovy i dřevěné koně. Před 
adventním jarmarkem jsme společně tvořili dárkové předmě-
ty k prodeji a učili se trpělivosti a pečlivosti. 
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ve všech třídách usilovně pracovalo na dokončení výrobků pro 
Adventní jarmark. Také byl slyšet dětský zpěv, recitace básniček 
pro Mikuláše a na vánoční besídky pro rodiče. 
	 Advent ve školce je skutečně kouzelný. Radost a očekávání 
dárečků pod vánočním stromečkem se znásobuje každým dět-
ským úsměvem. S tolika malými srdíčky, která netrpělivě čekají 
na Štědrý den, se všechny naše prožitky stávají ještě silnějšími. 
Užíváme si vánoční atmosféru, koledy a aktivity vonící skořicí 
a vanilkou. 
	 Jménem celého kolektivu MŠ vám přejeme poklidný a las-
kavý advent. Ať jsou vaše domovy naplněné radostí a vzájem-
ným porozumění. 
	 Jménem celého týmu MŠ přeji všem rodičům i obyvatelům 
naší obce poklidný a radostný advent. 

Bc. Darina Koudelová, MBA 

Nový školní rok s radostí: mateřská škola opět v plném proudu 
	 S příchodem nového školního roku se opět zaplnily třídy 
Motýlků, Berušek a Včeliček v mateřské škole Dolní Dunajovice 
dětmi. Pečlivě uspořádané hry a hračky čekaly na malé prů-
zkumníky, kteří vstoupili do nového školního roku s nadšením 
a zvědavostí. 
	 Paní učitelky připravily bezpečné a radostné prostředí, 
v němž je prostor pro objevování a experimentování. Každý den 
jsou připraveny motivovat děti ke tvoření, hrám a pohybu. Také 
poskytují utěšující objetí, když některému z dětí chybí maminka. 
	 Školka v Dolních Dunajovicích není místem pro pouhé hlídá-
ní dětí. Je živým společenstvím, kde vznikají první kamarádství. 
Je místem, kde se děti učí naslouchat, pomáhat si a spolupra-
covat. Oslavují se zde každá drobná vítězství — u nejmenších 
dětí třeba to, když vyhrají souboj nad botami, které si poprvé 
samy obují správně. Starší děti získávají sebejistotu tím, že do-
kážou vyřešit problém domluvou s ostatními a také při nabytí 
předškolních dovedností. 
	 Naše kronika školkových zážitků se rychle plní. V září jsme 
podpořili sounáležitost s regionem akcí „Vinobraní“ — od 
sběru hroznů ve vinici po lahodnou ochutnávku čerstvé hroz-
nové šťávy vylisovanou přímo na zahradě. Rodiče s dětmi ze 
třídy Motýlků si užili podzimní odpoledne s paní učitelkami 
Kateřinou Bryškovou a Lenkou Holackou opékáním špekáčků. 
Ve třídě Berušek si paní učitelky Jitka Chvapilová a Iva Manišová 
připravily pro rodiče s dětmi tvoření s jablíčky. Pro obě akce byla 
společným jmenovatelem pohoda, neformální povídání a  ra-
dost z bezprostřednosti dětí. U Včeliček se od října pravidelně 
scházejí rodiče se svými dětmi k procvičování předškolních do-
vedností programu Edastim, který vede paní učitelka Markéta 
Benová s dopomocí své kolegyně Aleny Hejátkové.
	 V říjnu nás potěšilo Divadlo Z Bedny maňáskovou po-
hádkou a následně ilustrátor Adolf Dudek v interaktivním 
programu „Pohádkové kreslení“. Navštívili jsme sál Dr. Karla 
Rennera: nejprve na akci „Smyslohraní“, kde děti prozkoumá-
valy hrací centra a účastnily se pokusů. Podruhé na koncert 
„Já rád rytmus, ty rád rytmus“, kde se děti nadšeně přidávaly 
tleskáním už při prvních tónech houslí. 
	 Listopad patřil dýním, strašáčkům a lampiónům. Společně 
jsme vyráběli bubáčky, prošli se lampionovým průvodem při 
svatomartinských oslavách 11. listopadu. Na konci měsíce se 
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vými náklady 971.025 Kč. Hlavním cílem je úprava prostor pro 
výuku angličtiny na prvním stupni. Nově vzniklá učebna byla 
vybavena interaktivní tabulí, moderním nábytkem (lavice, židlič-
ky, skříně, nástěnky…) a různými didaktickými pomůckami. Ne-
dílnou součástí je i nový kabinet pro vyučující, který se nachází 
hned vedle učebny. Projekt zároveň řeší i odpolední zázemí pro 
naše nejmenší žáky — modernizací prostor školní družiny, která 
se nyní nachází přímo v budově školy, dojde ke zvýšení kvality 
trávení volného času a k rozvoji podporovaných oblastí vzdělá-
vání, jako je komunikace, spolupráce, samostatnost či digitální 
gramotnost. 
	 Realizace všech projektů je nyní v plném proudu. Držte nám 
palce, abychom je dovedli do zdárného konce. 

Vedení školy

Podzimní mistrovství v hledání a praktickém lovu

Šampionát FT/GT
	 Vaše obec, Dolní Dunajovice, měla tu čest, podílet se a hos-
tit kynologickou soutěž vrcholné úrovně pořádanou AICEB/
nadnárodní organizace, která sdružuje všechny kluby daného 
plemene s celosvětovou účinností. Poprvé v České republice 
se tato akce konala ve dnech 23.—25. října 2025 s velkým 
mezinárodním ohlasem. Přijelo 9 národních týmů z Česka, 
Španělska, Itálie, Portugalska, Německa, Francie, Srbska, 
Rumunska a Cypru. Mimo startující jsme měli možnost přivítat 
více zvědavých zájemců ze zahraničí, dokonce i z Argentiny.
	 První den se konala výstava a morfologie, zhodnoce-
ní vzhledu a schválení do pracovních soutěží. Tady obstáli 
pejsci z českého týmu výborně, doslova opanovali výstavu 
v mezinárodní konkurenci a rozhodcem panem Jean Francoa 
Mailvetem byli vysoce hodnoceni. Za zmínku stojí ocenění 
nejlepšího veterána psa Brando Furbel céleste vedený maji-
telem Pavlem Zonygou. Vítězem výstavy a Morfologie, Šam-
pionem AICEB se stal pejsek Eso Furbel céleste v majetku 
Miroslava Horáčka. Následně se dva dny soutěžilo na po-
lích katastrálního území Dolních Dunajovic a Brodu nad Dyjí 

Velké projekty ve škole 
	 O tom, co se děje ve škole, můžete pravidelně číst na našich 
internetových stránkách, Facebooku a samozřejmě i v tomto 
zpravodaji. Všechny tyto aktivity by však nebylo možné realizo-
vat bez finanční podpory z mnoha zdrojů. A právě dostatečné 
finanční zabezpečení je jedním z největších úkolů vedení školy. 
Letos jsme opravdu nezaháleli — posuďte sami. 
	 Hlavním zdrojem financování je samozřejmě zřizovatel, kte-
rý zabezpečuje provoz školy (energie, údržbu i rozvoj svěřených 
prostor…). Zřizovatelem je obec Dolní Dunajovice, za jejíž podpo-
ru a spolupráci velmi děkujeme. Další tok financí zajišťuje stát, 
který prostřednictvím různých složek (MŠMT, Jihomoravský 
kraj…) financuje platy zaměstnanců školy nebo vytváří růz-
né dotační programy, z nichž lze podpořit určité aktivity (např. 
dotační program JAK). Tím však končí zaručené zdroje financí, 
a proto se snažíme zapojit do dalších dotačních programů. 
	 Jedním z nich je program společnosti GAS STORAGE CZ, a.s., 
do kterého jsme se zapojili letos na jaře. V rámci projektu rea-
lizovaného pod názvem „Technologie do škol: Cesta k efektivní 
výuce“ se nám podařilo pořídit tři tabule s interaktivním disple-
jem a další drobné vybavení do výuky, aby byly nové technolo-
gie maximálně využitelné. Firma GAS STORAGE CZ podpořila 
projekt částkou 200.000 Kč. 
	 Druhý větší projekt nese název „Vybavení školního hřiště mo-
biliářem a zelení pro podporu zdravého životního stylu“. Je reali-
zován pod registračním číslem 25/005/52775/539/005625 
v rámci projektových intervencí rozvoje venkova SZIF, s celko-
vými náklady 349.992 Kč. Projekt propojuje vzdělávací a od-
počinkové funkce — instalace laviček, stolů a zastínění umožní 
využívat venkovní prostor nejen pro volnočasové aktivity, ale 
i  pro alternativní formy výuky, projektové dny či skupinovou 
práci mimo učebnu. Součástí je také zvýšení provozní efektivity 
— vytvořením dílny a úložných prostor pro školníka se zlep-
ší organizace údržby areálu a sníží se provozní zatížení školy. 
Projekt zohledňuje také adaptaci na změny klimatu — zastíně-
ní a výsadba zeleně zvyšují tepelný komfort při pobytu venku 
a podporují častější využití prostoru žáky i pedagogy. 
	 Třetím a pravděpodobně nejdůležitějším počinem je pro-
jekt „Škola pro 21. Století-moderní zázemí pro výuku, podporu 
i odpočinek“ v rámci 48. výzvy IROP — Vzdělávání — SC 5.1 
(CLLD), reg. č. CZ.06.05.01/00/22_048/0007382, s celko-
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kladně hodnocena, jak po stránce organizační, té se zhostil čes-
ký mateřský Klub Bretaňských ohařů (KBO), za vydatné spolu-
práce Pavla Zonygy, tak ze strany volby místa konání akce. Dolní 
Dunajovice se velmi líbily. 
	 Za KBO bych chtěl poděkovat obci Dolní Dunajovice za 
podporu, které se nám dostalo pro tuto akci, bez té to prostě 
nejde, ale taky hlavně všem zainteresovaným ze strany obča-
nů, kteří nám pomohli i drobnými záležitostmi, nicméně často 
velmi důležitými detaily. 
	 Děkujeme také Penzionu Volařík, který se s chutí zhostil 
potřebné spolupráce. 

S pozdravem
Miroslav Horáček, předseda KBO 

v takzvaném dalekém hledání. Tato akce, při které se prefe-
ruje vyhledání bažanta, je práce před výstřelem, tedy žádná 
zvěř se neloví, pouze odletí. Cílem je najít nejlepšího, ten který 
se umí nejlépe pohybovat v poli, využívat terénní podmínky 
a následně také troška štěstí bez té to nejde. Následné hod-
nocení je velmi tvrdé a tak nepřekvapí, že za dva dny úspěšně 
prošlo pouze 8 pejsků z 64 startujících. 
	 Vítězem jednotlivců se stal pes Mur de la Torre Antica vede-
ný panem Stefano Valcanover z Itálie, druhý v jednotlivcích byl 
pes Singalo du Domaine de Fayet s majitelem panem Sachou 
Petrovicem ze Srbska. V týmech zvítězil tým Portugalska násle-
dovaný Španělskou ekipou, ostatní se nedostali do úzkého hod-
nocení. Za české barvy a celkově čtvrtý v jednotlivcích skončil 
pejsek Maximus Furbel céleste vedený panem Michalem Cahou. 
	 Celá soutěž byla ze strany zahraničních účastníků velmi 

předseda KBO-CZ Miroslav Horáček, vedle President AICEB José Luis Recondo ze Španělska a majitel nejlepšího veterána Pavel Zonyga z Dolních Dunajovic
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módní přehlídka Pecka „Obrazy, které se dají nosit“ a následně 
grandiózní Pálavský rekord počtu hrajících muzikantů v podá-
ní SSCM — Svazu spřátelených cimbálových muzik. Podvečer 
nabídne energické vystoupení Nogabandu & Borovičky a spo-
lečnou rozezpívávací rozcvičku Šej Haj Hop & Nogaband. Po 
losování cen vstupenkové soutěže převezme hlavní pódium 
světově uznávaný Sárközy Collective. Festival zakončí afterpar-
ty s Notabandem, která potrvá až do časných ranních hodin. 
	 Moderátorem celé akce je Jaroslav Kneisl-redaktor folklorní 
redakce ČRO Brno. 
	 Připravujeme geniální občerstvení & lahodné pivo a víno & 
boží kafe a dezerty od Kateřiny Ferbyové & snoubení lokálních 
ovocných destilátů se zvukem kapel & řemeslný trh na malém 
hřišti & program pro děti a spoustu dalšího. 
	 Vstupné lze zakoupit pouze na webu ffdd.cz, děti do 10 let 
mají vstup zdarma bez nároku na místo v hledišti. Akce se 
pořádá za každého počasí, jako mokrou variantu zajišťujeme 
velkokapacitní stan. 
	 Folklorní festival Dolní Dunajovice je příležitostí pro všechny 
generace setkat se, sdílet radost z hudby, tance a tradic. Doufá-
me, že se tato akce stane novou stabilní akcí naší obce a přiláká 
návštěvníky z blízkého i vzdálenějšího okolí. 
	 Více informací o programu a účinkujících naleznete na ofici-
álních stránkách festivalu www.ffdd.cz. 

Za organizační team děkuje za důvěru 
Tomáš Koláček, prezident festivalu FFDD.cz

Folklorní Festival Dolní Dunajovice 2026 

	 Myšlenka na uspořádání festivalu vznikla z touhy propojit 
místní komunitu a představit návštěvníkům kulturní bohat-
ství regionů předků místních etnik. Organizační tým, složený 
z nadšených dobrovolníků pod vedením Tomáše Koláčka, začal 
plánovat první kroky akce již v roce 2023. Cílem bylo vytvo-
řit platformu pro prezentaci místních i přespolních folklorních 
souborů, hudebníků a do budoucna řemeslníků a “živé dědiny”, 
tak jak to můžeme znát z folklorních festivalů např. v Miloticích 
nebo jako v tradiční Strážnici. 
	 Program festivalu v tomto ročníku je nazván “Folklorní 
Masterclass” a jak už název napovídá jeho nosným téma-
tem je hudba, zpěv a muzikantství. FFDD slibuje pestrou 
škálu vystoupení. 
	 Tento ročník Folklorního festivalu Dolní Dunajovice FFDD 
2026 nabídne od pátku 15. května do soboty 16. května dvou-
denní oslavu lidové hudby, tance, improvizace i řemesel. Páteč-
ní program na hlavním „Placu“ pod režijním vedením Tomáše 
Koláčka otevře v 16.30 hodin cimbálová muzika Lália, po níž 
vystoupí ženský sbor Mateničky a improvizační duo Grombiřík 
& Galia v představení „Bod G“. V podvečer zazní festivalové 
rozezpívání společně se ženským sborem Blaženky a večerní 
vrchol obstará Harafica & Guests s projektem Folk’n’lor. Noc 
pak roztančí energická Gipsy Disco Party Super Mario Bros & 
Guests, která potrvá až do druhé hodiny ranní. 
	 Sobotní dopoledne 16. května se přesune do prostor ZŠ 
Dolní Dunajovice pod vedením Kateřiny Kovaříkové a nabídne 
blok intenzivních workshopů. Účastníci se mohou těšit na zpě-
vavý workshop „Pravda ve zpěvu, zpěv v pravdě“ s Magdalenou 
Múčkovou, hudební workshop autentických lidových her 
pro smyčcové nástroje s Michalem Nogou, dětský zpěva-
vý workshop Vlastimila Ondry či řemeslnou dílnu morav-
sko-chorvatské krojové výšivky pod vedením Jany Kiliánové. 
Taneční nadšenci si užijí workshop „Šej haj hop“ s Michalem 
Janšto a Editou Marišinskou. Současně proběhne prestižní 
Folklor Masterclass — houslový workshop Lajose Sárközyho Jr., 
kontrabasový s Rudi Sárközym, cimbálový s Julijusem 
Csíkem a harmonický s Drahoslavem Bangem. 
	 Po poledni se festival opět přesune na Plac, kde vystoupí 
Verča Svačinová & dětský orchestr Valtičánek, BRKO Band CM 
Brno, kapela Lipka z Mostů u Jablunkova s Miodulou, HCM Petra 
Mičky se Slivovicou a Sweet Orchestra & Rum. Program zpestří 

www.ffdd.cz
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BIOODPAD
Do hnědé nádoby patří: 
•	 zbytky ovoce a zeleniny 
•	 kávová sedlina, čajové sáčky 
•	 tráva, listí, plevel, drobné větve 
•	 skořápky vajec, pečivo, zbytky rostlin

Nepatří sem: 
•	 maso, kosti, tuky, popel, plenky, textil, kameny 

Tip: Pokud máte zahradu, využijte kompostér – je to nejšetrněj-
ší způsob, jak vrátit živiny do půdy. 

KOMUNÁLNÍ ODPAD 

Do černé nádoby patří jen to, co už nelze vytřídit: 
•	 znečištěné obaly 
•	 použité plenky a hygienické potřeby 
•	 zbytky masa, kostí, prachu z vysavače 

Tip: Každý kilogram komunálního odpadu stojí obec i nás 
všechny peníze navíc. Třiďte co nejvíc — má to smysl! 

	 Od roku 2026 platí legislativně stanovený limit množství 
směsného komunálního odpadu na obyvatele. 
	 Obce budou muset udržet produkci pod 150 kg směsného 
odpadu na osobu a rok, jinak jim hrozí vyšší poplatky za sklád-
kování a případné sankce. 
	 To znamená, že každá tuna, kterou se podaří vytřídit, po-
máhá nejen přírodě, ale i obecnímu rozpočtu — nižší množství 
směsného odpadu = nižší náklady i poplatky. 
	 Děkujeme, že třídíte! 
	 Každý z nás pomáhá udržet Dolní Dunajovice čisté, příjemné 
a šetrné k přírodě. Společně tak snižujeme náklady i ekologickou 
stopu naší obce.

Třídění odpadu v Dolních Dunjovicích

	 Třídění odpadu patří dnes už k běžné součásti našich do-
mácností — a právě díky němu šetříme nejen přírodu, ale i pení-
ze obce. Každý správně vytříděný obal pomáhá snížit množství 
směsného odpadu a umožňuje, aby se suroviny znovu využily. 
	 Pojďme si proto připomenout, co kam patří a jak systém 
v naší obci funguje. 

PLAST
Do žluté nádoby patří:
•	 plastové lahve od nápojů (PET)
•	 kelímky, sáčky, fólie, tašky
•	 obaly od drogistického zboží (šampony, čisticí prostředky,...)
•	 polystyren (v malém množství)
•	 plechovky od nápojů a tetrapak

Nepatří sem: 
•	 obaly od motorových olejů, chemikálií, plastové hračky, 
	 guma, PVC

Tip: Lahve sešlápněte a uzavřete víčkem – šetříte místo 
i náklady na svoz. 

PAPÍR
Do modré nádoby patří: 
•	 noviny, časopisy, knihy bez vazby 
•	 kartony, krabice, lepenka 
•	 papírové tašky a obaly 

Nepatří sem: 
•	 mastný, mokrý nebo voskovaný papír, 
•	 účtenky z termopapíru, obaly s folií či hliníkem 

Tip: Krabice rozložte a papír nebalte do igelitu – usnadníte třídění.



Naše obec  |  Dolní Dunajovice  |  ročník XXX  |  číslo 4  |  prosinec 2025

27

Kalendář svozu odpadu 2026 / Dolní Dunajovice

 Plast  
 Bioodpad 
 Papír
 Směsný odpad

STKO, spol. s r.o.
Brněnská 65, 692 01 Mikulov
Dispečer – kontakt: +420 736 516 003
www.stko.cz

STARÁME SE O VÁŠ ODPAD, 
VOLEJTE +420 736 516 003

• Svoz a odstranění odpadů včetně nebezpečných
• Kontejnerová doprava
• Prodej písků, štěrků
• Prodej kompostu
• Prodej nádob na odpad a pytlů
• Provoz Sběrných středisek odpadů Drnholec, Mikulov, 

Perná, Pasohlávky, Ivaň
• Výkup druhotných surovin a barevných kovů
• Likvidace černých skládek

Svoz o státních svátcích bude upřesněn.

LEDEN
po út st čt pá so ne

1 2 3 4
5 6 7 8 9 10 11
12 13 14 15 16 17 18
19 20 21 22 23 24 25
26 27 28 29 30 31

ÚNOR
po út st čt pá so ne

1
2 3 4 5 6 7 8
9 10 11 12 13 14 15
16 17 18 19 20 21 22
23 24 25 26 27 28

DUBEN
po út st čt pá so ne

1 2 3 4 5
6 7 8 9 10 11 12
13 14 15 16 17 18 19
20 21 22 23 24 25 26
27 28 29 30

BŘEZEN
po út st čt pá so ne

1
2 3 4 5 6 7 8
9 10 11 12 13 14 15
16 17 18 19 20 21 22
23 24 25 26 27 28 29
30 31

ČER VEN
po út st čt pá so ne
1 2 3 4 5 6 7
8 9 10 11 12 13 14
15 16 17 18 19 20 21
22 23 24 25 26 27 28
29 30

K VĚ TEN
po út st čt pá so ne

1 2 3
4 5 6 7 8 9 10
11 12 13 14 15 16 17
18 19 20 21 22 23 24
25 26 27 28 29 30 31
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Kalendář svozu odpadu 2026 / Dolní Dunajovice

 Plast  
 Bioodpad 
 Papír
 Směsný odpad

STKO, spol. s r.o.
Brněnská 65, 692 01 Mikulov
Dispečer – kontakt: +420 736 516 003
www.stko.cz

STARÁME SE O VÁŠ ODPAD, 
VOLEJTE +420 736 516 003

• Svoz a odstranění odpadů včetně nebezpečných
• Kontejnerová doprava
• Prodej písků, štěrků
• Prodej kompostu
• Prodej nádob na odpad a pytlů
• Provoz Sběrných středisek odpadů Drnholec, Mikulov, 

Perná, Pasohlávky, Ivaň
• Výkup druhotných surovin a barevných kovů
• Likvidace černých skládek

Svoz o státních svátcích bude upřesněn.

ŘÍJEN
po út st čt pá so ne

1 2 3 4
5 6 7 8 9 10 11
12 13 14 15 16 17 18
19 20 21 22 23 24 25
26 27 28 29 30 31

ČER VENEC
po út st čt pá so ne

1 2 3 4 5
6 7 8 9 10 11 12
13 14 15 16 17 18 19
20 21 22 23 24 25 26
27 28 29 30 31

ZÁŘÍ
po út st čt pá so ne

1 2 3 4 5 6
7 8 9 10 11 12 13
14 15 16 17 18 19 20
21 22 23 24 25 26 27
28 29 30

PROSINEC
po út st čt pá so ne

1 2 3 4 5 6
7 8 9 10 11 12 13
14 15 16 17 18 19 20
21 22 23 24 25 26 27
28 29 30 31

SRPEN
po út st čt pá so ne

1 2
3 4 5 6 7 8 9
10 11 12 13 14 15 16
17 18 19 20 21 22 23
24 25 26 27 28 29 30
31

LISTOPAD
po út st čt pá so ne

1
2 3 4 5 6 7 8
9 10 11 12 13 14 15
16 17 18 19 20 21 22
23 24 25 26 27 28 29
30
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Společenská kronika 

Narození 

Září 2025	 Matouš Tichý 

Říjen 2025	 Stela Brychtová

Listopad 2025	 Sebastian Klimeš

Úmrtí 

Říjen 2025	 Ing. Jiřina Svobodová	 78 let 
		  Pavel Karlík	 77 let

Jubilea 

Říjen 2025	 Miroslava Cachová 
		  Karel Harenčák 
		  Marie Zemánková 
		  Eva Ilkovicsová 
		  Lydia Provázková 
		  Jarmila Šanderová 
		  Dana Burešová 
		  Ludmila Zezulová 
		  Zdeňka Jakubčíková 

Listopad 2025	 Emilie Bandíková 
		  Ludmila Josefíková 
		  Eva Tiefenbachová 
		  Hedvika Zonygová 
		  Stanislav Kopřiva 
		  Ladislav Daniel
		  Vladimír Beděra 

Prosinec 2025	 Jana Šmídová 
		  Antonie Blatová 
		  Ludmila Dubšová 
		  Jaroslav Ferák 
		  Zdeněk Buchta 
		  Božena Němcová 
		  Miloslav Šůstek 
		  Hana Pitrová 
		  Štěpánka Štrbková 
		  Terézia Nechutová 
		  Marta Osičková
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Jan Vystoupil

makler@janvystoupil.cz
www.janvystoupil.cz

+420 774 999 016

JAN VYSTOUPIL
+420 774 999 016
jan.vystoupil@jrsreal.cz 

RODINNÝ DŮM 
určený ihned 
k nastěhování  či 
k menší rekonstrukci

REKREAČNÍ 
NEMOVITOST
(vinný sklep, chatu, 
chalupu)

STAVEBNÍ 
POZEMEK 
nebo pozemek 
s domem k demolici

ZAHRADU
či ornou půdu 
pro rekreační 
a pěstitelské účely

PRO SVÉ KLIENTY AKTUÁLNĚ HLEDÁM:

www.jrsreal.cz
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	 Pamatujete si na dnes už neexistující dům na 
Hlavní čp. 59? Tento barokní patrový dům pa-
třil k  architektonicky nejzajímavějším domům 
v Dolních Dunajovicích. Byl vystavěn okolo roku 
1700 a v roce 1867 prošel rekonstrukcí, což při-
pomínal medailon ve štítu domu. Říkalo se mu 
také Hirschův dům podle lékaře dr. Hirsche 
a kdysi prý sloužil jako lázně. Dům byl zapsán na 
seznamu kulturních památek, ale ani to nestačilo 
k tomu, aby nebyl v roce 1990 srovnán se zemí. 
	 Říkalo se, že v tomto domě jednou přespala 
císařovna Marie Terezie. Je to ale jen legenda, 
která se v naší obci vypráví už několik generací.
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Redakce si vyhrazuje právo na zkrácení, grafickou úpravu nebo 
jazykovou korekturu textu. Příspěvky občanů je možné zasílat 
na e-mail: redakce@dolni-dunajovice.cz.

Redakce nezodpovídá za kvalitu otisknutých fotografií, které 
jsou zasílány k jednotlivým článkům.

Uzávěrka příjmu článků a inzercí je do 11. 2. 2026, prosíme 
spolky a přispěvovatele o dodržení termínu. Podklady můžete 
zasílat na e-mail: redakce@dolni-dunajovice.cz.
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